

圣言铭记
所以你们
要去使万民
成为门徒，
因父及子及
圣神之名给
他们授洗。

(玛二十八:19)

至圣三位一体的奥迹是信仰和基督徒生活的核心奥迹，是所有其他信仰奥迹的泉源，是光照它们的明灯（天主教教理234）。

教会相信圣三的本质和所作所为是密不可分的，彰显出父、子、圣神关系的合一。教会的礼仪，如领洗圣事、诵念信经和婚姻圣事等等，也反映出圣三的奥迹。每个祈祷吁求着与圣三的共融。每当信友们画十字圣号时，我们明确地宣认我们相信天主是三位一体的。

今日，耶稣要和其门徒道别了。祂的门徒既迷茫伤心，又满心忧愁；他们在耶稣被钉十字架时体验过失去祂的滋味，因此他们非常害怕再次失去祂。人子向他们保证祂绝不撇下他们不顾。天主要差遣真理之神以主之名到世上，把众信徒引入一切真理。耶稣总结说：“凡父所有的一切，都是我的；为此我说：祂要由我领受而传告给你们。”耶稣的这番话大可译作：“嘿，大伙们，一切就和我还在你们当中一样。”耶稣还说祂本来还有许多事要告诉门徒们，然而他们现在不能担负。耶稣体谅门徒们当时的心态，所以祂告诉他们，祂会在适当的时候通过圣神把其他事传告给他们。

对门徒而言，那一定是好消息。对我们而言，同样也是好消息。我们知道我们不会沦为“孤儿”。无论遭遇任何情况，我们都不必沮丧。凭着信心，我们相信上主会继续向我们启示祂自己，并通过真理之神引导我们。而我们将光荣归于父，及子及圣神，起初如何，今日依然，直到永远。◆

当日经文
箴八：22-31；
咏八：4-9；
罗五：1-5；
若十六：12-15。

Newbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

天主圣三节

地 盐 及 世 光 : 共 融 、 参 与 、 使 命



父及子及圣神

我们在弥撒中所听到的这句“愿天父的慈爱，基督的圣宠，圣神的恩赐，与你们同在”呼应了圣保禄写给格林多教会的祝愿（格后十三：13）。